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SORU 1 (10 Puan):

Siki gegme ile baglanan bir mil-gobek baglantisinda, gobek i¢ capi 25 mm’dir. Bu baglanti icin minimum ve maksimum
sikilik degerleri sirasiyla Admin=18 um ve Admax=46 Pm olarak hesaplanmistir. Buna gore:

a- Bu baglantiicin, ylzey pirizlerinin ezilmesini ihmal ederek tolerans secimi yapiniz. (5p)

b- Montajin gbbek isitiimasi ile saglanabilmesi icin, gbbegi kac dereceye isitmak gerekir? (5p)

ag=1,1x10"° 1/°C, Imm=1000pm

SORU 2 (10 Puan):
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Yandaki sekilde bir civata baglantisina ait sekil
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degisimi (6n gerilme) liggeni verilmistir. Baglantiya o

20000 N’luk isletme kuvveti etki etmektedir. Buna
gore:
a- Civataya etki eden toplam kuvveti

belirleyiniz. (5p)
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belirleyiniz. (5p)

SORU 3 (20 Puan):

Oyuk kama ile baglanan bir mil-kasnak baglantisinda, d ¢capindaki ¢elik mil 50 Nm’lik burulma momentini emniyetli bir
sekilde iletmektedir. Kasnak milden aldigi momentin tamamini iletmektedir. Bu baglanti igin, emniyetli minimum mil
¢apini ve ezilmenin sadece kasnakta olusacagini dikkate alarak:

a- Uygun kama boyutlarini belirleyiniz. (10p)

b- Kamayi cakmak icin gerekli kuvveti belirleyiniz. (5p)

c- Kamayisokmek icin gerekli kuvveti belirleyerek, elde edilen sonuca gére baglantinin otoblokajli olup olmadigini

belirleyiniz. (5p)

Mil i¢in; 0em=15.55 MPa / Kama igin; k=1.5, tga=0.01 ve 4=0.1 / Kasnak igin; Pen=100 MPa




SORU 4 (20 Puan):

Sekilde verilen baglantida, d capinda 3 adet pergin
ile baglanan 10 mm kalinhgindaki levhaya 15 kN’lik
kuvvet etki etmektedir. Buna gore:
a- Her bir percinde olusan bileske kuvveti
belirleyiniz. (10p)
b- Baglanti bu yliikleme durumunda emniyetli
olduguna gore, emniyetli minimum pergin

¢apini (d) belirleyiniz. (10p)

Tem=100 MPa ve Penm=80 MPa
*(Sekil (zerinde gésterilen uzunluklarin birimi
mm’dir ve percinler birbirine esit uzakhktadir.)

15 kN

SORU 5 (40 Puan):

A ve C noktalarindan desteklenen (yataklanan) gelik
mil, B ve D noktalarina baglanan iki adet diiz disli
carki tasimaktadir. Disli ¢carklardan gelen yatay ve
dikey kuvvetler sirasiyla, B noktasindaki disli icin:
F1u=2250 N ve F;=820 N; D noktasindaki disli igin:
F2=1600 N ve F.,=-580 N’dir. Mil 9.5 kW giic
iletmekte ve 460 dv/dk ile donmektedir. Verilenlere
gore;

a- Kuvvet-moment diyagramlar gizerek milin

en ¢ok zorlanan yerini belirleyiniz. (20p)
b- Sistemin emniyetli olmasi igin gereken

minimum mil ¢apini belirleyiniz. (20p)

L;=100 mm, L,=130 mm ve L3=75 mm
Ouk=600 MPa, cx=850 MPa ve $=3
K»=0.86, K,=0.89 ve K=1.6
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Sinav Yénergesi

1- Formiil kdgidi ve tablolarin kullanimi serbesttir.

2- Kalem, silgi, hesap makinesi, formiil kGgidi, tablo vs. alisverisi yasaktir.
3- Hesap makinesi disindaki dijital aletler (cep telefonu, tablet, diziistii bilgisayari vb.) ile sinava girilmesi

yasaktir.
4- Sinav stiresi 100 dakikadir.
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